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УДК 616-053.2-036.2:504.2 

 

Екологічні аспекти поширеності ЛОР-патології  

у дітей дошкільного віку 

Богуцька Н. К. 

Буковинський державний медичний університет (м. Чернівці) 

 

Метою дослідження було встановити наявність можливого 

взаємозв’язку між забрудненням екосередовищ міста низькими 

концентраціями полютантів і поширеністю аденотонзилітів  

у дітей дошкільного віку. Вираховували інтегральний показник 

забруднення середовища залежно від рівня вмісту в ґрунті  

17 важких металів (Pb, Cd, Hg, Сu, Zn та ін) та техногенних 

радіонуклідів 
134

Сs, 
137

Сs, 
90

Sr.  

Методом когорти проведені лонгітудинальні дослідження 

поширеності захворювань 3348 дітей дошкільного віку  

з оцінкою їх епідеміологічного ризику, в тому числі  

до надходження і при відвідуванні дитячих дошкільних установ 

(ДДУ). Серед дітей проведено імунологічний скринінг першого 

рівня та визначено показники глутатіонової антиоксидантної 

системи еритроцитів крові за загальноприйнятими методиками.  

Встановлено, що у дітей до вступу в ДДУ показник 

поширеності аденотонзилітів становив близько 2%, достовірно 

не відрізняючись в підгрупах із «забрудненого» та «чистого» 

районів міста. Через кілька років при відвідуванні дослідною 

когортою ДДУ відзначено істотне зростання поширеності цієї 

патології в цілому, особливо за рахунок підгрупи дошкільнят, 

які відвідували ДДУ в «забрудненій» зоні міста (відповідно 

11,1 ± 0,7 проти 5,8 ± 0,6%, р < 0,001); відносний ризик (ВР) 

виникнення аденотонзиліту в когорті дошкільників, що 

відвідували ДДУ в «забрудненій» зоні був в 1,9 рази вищим 

(95% ДІ 1,5 – 2,4). У дітей з аденотонзилітами в порівнянні  

з нормативними імунологічними показниками виявлені наступні 

зміни: високий відносний вміст В-лімфоцитів у периферичній 

крові (17,3 ± 2,0 проти 11,7 ± 1,4%, р < 0,05), знижені  

показники стимульованого пірогеналом тесту з нітросинім  
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тетразолієм нейтрофілів крові (18,4 ± 3,8 проти 32,6 ± 3,9%, 

р < 0,05), істотне зниження активності ферменту 

антипероксидного і детоксикаційного захисту – глутатіон-S-

трансферази (18,6 ± 1,7 проти 26,7 ± 2,5 мкМ/гНb•хв, р < 0,05), 

причому виявлені зміни посилювались за умови мешкання дітей 

із респіраторною патологією у «забрудненому» районі міста. 

Отже, зростання поширеності ЛОР-патології у дітей  

в дошкільному віці асоціювало з мешканням в умовах 

поєднаного низькоінтенсивного забруднення середовища 

комплексом полютантів. Можливими патогенетичними 

механізмами підвищення респіраторної захворюваності  

є виснаження механізмів антиоксидантного захисту та зниження 

резерву киснезалежного метаболізму нейтрофілів крові.  

 

 

 

УДК 796:338.28 

 

Изучение соматических и психологических показателей  

у спортсменок в ряде видов спорта 
Бугаевский К. А. 

Институт здоровья, спорта и туризма Классического приватного 

университета (г. Запорожье) 

 

Проблема психо-соматической взаимосвязи вопросов 

определения гендерной идентификации в современном 

профессиональном спорте, является весьма актуальной  

и востребованной. В исследовании были определены показатели 

индекса полового диморфизма (далее ИПД) в каждой из групп 

спортсменок, принявших участие в проводимом нами 

исследовании. Средний возраст спортсменок во всей группе 

(n = 48) составил 21,34 ± 1,86 года. Для определения типа 

телосложения у девушек использована схема диагностики 

соматотипа, в основе которой лежит определение индекса 

J. M. Tanner (1968, 1979). Были получены следующие результаты 

ИПД, представленные на табл. 1: 
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